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Otázky vyžadujú, aby ste použili časti vášho vlastného projektu z OOP. Okrem toho môžete po-
užiť akékoľvek chcete ďalšie zdroje. Skúšku však musíte napísať samostatne. Komunikácia s inými
osobami okrem skúšajúceho nie je povolená.

Na vypracovanie skúšky môžete použiť ktorýkoľvek editor textu. Diagramy môžete kresliť na-
príklad v nástroji UMLet. Následne vytvoríte jeden súbor vo formáte PDF a odovzdajte ho do
príslušného miesta odovzdania v AISe do 12.35.

Za každou otázkou je uvedený spôsob hodnotenia.

1. (6 b) Uveďte fragment kódu z vášho projektu, na ktorom je vidieť súvis vnútornej logiky
a používateľského rozhrania (nie nevyhnutne grafického). Vysvetlite, či je týmto dosiahnuté ich
dostatočné oddelenie. Ak nie, vysvetlite, čo treba napraviť.

a) uvedenie relevantného kódu: 2 b

b) identifikácia súvisu vnútornej logiky a používateľského rozhrania: 2 b

c) vysvetlenie, či oddelenie vnútornej logiky a používateľského rozhrania postačuje a prípadná náprava: 2 b

2. (6 b) Vo vašom projekte ste možno použili alebo by ste mohli použiť jeden z návrhových
vzorov Visitor, Observer, Composite alebo Strategy. Uveďte príslušnú implementáciu tohto vzoru
(z projektu alebo novú – len nevyhnutný kód). Identifikujte roly vzoru v zmysle typov vo vašom
projekte a ďalších typov, ktoré prípadne pridáte. Vyjadrite v terminológii vášho projektu dve
najvýraznejšie protichodné sily, ktorých konflikt tento vzor rieši. Vysvetlite, ako vzor rieši tento
konflikt.

a) uvedenie relevantného kódu: 3 b

b) identifikácia rolí: 1 b

c) identifikácia síl a ich konfliktu, vrátane jeho riešenia: 2 b

3. (6 b) Na príklade prekonávania metód z vášho projektu vysvetlite, ako bol alebo nebol (stačí
jedna z týchto možností) dodržaný Liskovej princíp substitúcie.

a) uvedenie príkladu prekonávania: 1 b

b) posúdenie dodržania Liskovej princípu substitúcie: 2 b

c) zdôvodnenie prostredníctvom predpokladov a dôsledkov: 3 b

4. (6 b) Vysvetlite na príklade z vášho projektu, ktorá vlastnosť jazyka AspectJ, ktorú Java
neposkytuje, by vám prišla vhod pri jeho realizácii a prečo.

a) uvedenie relevantného príkladu (kódom alebo opisne): 2 b

b) pomenovanie vlastnosti jazyka AspectJ, ktorú Java neposkytuje: 1 b

c) zdôvodnenie relevantnosti použitia identifikovanej vlastnosti jazyka AspectJ: 3 b

5. (6 b) Diagramom tried v UML vyjadrite vzťah vybraného rozhrania z vášho projektu, triedy,
ktorá ho implementuje, a triedy ktorá ho používa. V triedach a v rozhraní stačí uviesť len nevy-
hnutné prvky z hľadiska otázky. Diagram vysvetlite.

a) uvedenie relevantného kódu: 1 b

b) správnosť notácie UML: 2 b

c) vysvetlenie diagramu: 3 b


